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N. 75 d’ord. 

 
OGGETTO:  Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi 2021 

Estratto 
 

dal verbale delle deliberazioni adottate dal Consiglio Comunale nella seduta pubblica di prima convocazione 
in data 25 ottobre 2021 alle ore 17:30 sotto la presidenza del sig. dott. Enrico BERTI,  Presidente del 
Consiglio, con l’assistenza del  Segretario Generale dott. Francesca Finco e con l’intervento dei seguenti 
componenti il Consiglio Comunale: 
 

N COGNOME E NOME Ass  N COGNOME E NOME Ass 
       

1 FONTANINI on. Pietro, Sindaco   22 LIANO rag. Domenico  
2 ANDREUCCI FLORIO dott. Enrico   23 LIGUORI dott.ssa Simona  
3 BARILLARI dott. Giovanni   24 MARSICO rag. Giovanni  
4 BASALDELLA sig.ra Claudia   25 MARTINES dott. Vincenzo  
5 BATTAGLIA dott.ssa Elisa   26 MELONI dott.ssa Eleonora  
6 BERTI dott. Enrico   27 MICHELINI rag. Loris  
7 BERTOSSI dott. Enrico   28 PATTI dott. Lorenzo  
8 BORTOLIN dott. Mirko   29 PAVAN sig. Carlo  
9 CAPOZZI dott.ssa Pompea Maria Rosaria   30 PAVIOTTI dott.ssa Monica  

10 CIANI sig. Alessandro   31 PIRONE dott. Federico Angelo  
11 CIGOLOT sig. Fabrizio   32 PITTIONI sig. Antonio  
12 CUNTA sig. Andrea   33 PITTONI sen. Mario  
13 DEL TORRE dott.ssa Cinzia   34 PIZZOCARO p.i. Paolo  
14 DELLA NEGRA geom. Gianfranco   35 RIZZA dott. Riccardo Salvatore  
15 FERRAMOSCA AGOSTINELLI sig.ra Giulia   36 ROSSO dott.ssa Sara G 
16 FORAMITTI dott. Paolo   37 SCALETTARIS avv. Pierenrico  
17 FRANZ dott. Maurizio A  38 VALENTINI sig. Marco  
18 GIACOMELLO rag. Carlo   39 VENANZI dott. Alessandro G 
19 GOVETTO avv. Giovanni   40 VIDONI sig. Luca Onorio  
20 IOAN dott.ssa Lorenza   41 ZANOLLA rag. Michele  
21 LAUDICINA dott.ssa Francesca      

 

Presenti N. 38  
Assenti 

Giustificati N. 2 
 Assenti N. 1 

 
Sono inoltre presenti i seguenti Assessori: MICHELINI rag. Loris, BARILLARI dott. Giovanni, CIANI sig. 

Alessandro, CIGOLOT sig. Fabrizio, LAUDICINA dott.ssa Francesca, MANZAN dott. Giulia, MARIONI dott.ssa 

Elisabetta, OLIVOTTO avv. Silvana. 

Sono assenti i seguenti Assessori:  FALCONE sig. Antonio, FRANZ dott. Maurizio. 
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IL PRESIDENTE SOTTOPONE ALL’ESAME DEL CONSIGLIO LA SEGUENTE PROPOSTA, 

COMUNICATA IN PRECEDENZA A TUTTI I CONSIGLIERI, SULLA QUALE DICHIARA 

APERTA LA DISCUSSIONE: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’art. 147-ter del D. Lgs. 267/2000 ed in particolare il comma 2 che prevede che l’ente 

effettui, nell’ambito del controllo strategico, periodiche verifiche circa l’attuazione dei programmi; 

Precisato che: 

− il DUP è suddiviso in due sezioni: Strategica ed Operativa e che la prima parte della Sezione 

Operativa individua, per ogni singola Missione e coerentemente agli indirizzi previsti nella 

Sezione Strategica, i Programmi che l’ente intende realizzare nell’arco pluriennale di 

riferimento,  

− nel DUP 2021/2023 si è scelto di far coincidere l’entità “Programma” della sezione operativa 

con quella, contenuta negli schemi di bilancio previsti dal D.Lgs 118/2011, in cui si articolano 

le Missioni, 

− il collegamento tra gli obiettivi operativi annuali, contenuti nella Sezione Operativa, e gli 

indirizzi strategici dell’Amministrazione, descritti nella Sezione Strategica, è garantito dal 

richiamo all’obiettivo strategico a cui ogni obiettivo operativo è collegato; 

Considerato che lo stato di attuazione dei programmi, ai sensi dell’articolo 147-ter del TUEL, 

si articola nelle attività svolte, rispetto a quelle previste per l’anno in corso nel DUP, per ogni obiettivo 

operativo della sezione operativa; 

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale numero 18 d’ord. dell’8 marzo 2021 con 

la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione e il Bilancio di Previsione 

2021/2023;  

Vista l’allegata Relazione sullo stato di attuazione dei programmi con riferimento alle attività 

svolte al 31/7/2021 in relazione agli obiettivi previsti nel DUP 2021/2023; 

Visto il Regolamento di contabilità approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n. 3 

del 15 gennaio 2018; 

Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi contabili; 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 dal 

Segretario Generale dott.ssa Finco, parere conservato agli atti presso l’Ufficio proponente, 

DELIBERA 

1. Di prendere atto dello stato di attuazione dei programmi così come illustrato nella relazione 

compresa nell’allegato al presente provvedimento; 
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2. Di dare atto che l’allegato è parte integrante e contestuale del presente provvedimento. 

 
 
Si rimanda al supporto digitale per l’intervento introduttivo del Presidente della Commissione 

consiliare “Verifica attuazione del Programma” Consigliere Capozzi, che illustra i lavori della 

stessa sulla proposta di deliberazione in esame e per la discussione che ne consegue, nel corso della 

quale il Presidente informa dell’avvenuta presentazione di un ordine del giorno sottoscritto dal 

Consigliere Del Torre e a cui ha successivamente aderito il Consigliere Venanzi.  

Si rimanda al supporto digitale per l’intervento illustrativo da parte del Consigliere Del Torre del 

proprio ordine del giorno. 

Si rimanda quindi al supporto digitale per l’intervento del Presidente, il quale dichiara che l’ordine 

del giorno non è ammissibile ai sensi dell’art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e per la 

replica del Consigliere Del Torre. 

(entra l’Assessore/Consigliere Franz – escono i Consiglieri Cunta, Pittioni, Valentini e Zanolla – 

presenti n. 35) 

Il Presidente apre la votazione in forma palese sulla proposta di deliberazione di cui sopra che 

ottiene 20 voti favorevoli e il voto contrario dei Consiglieri Bertossi, Capozzi, Del Torre, Giacomello, 

Liano, Liguori, Marsico, Martines, Meloni, Patti, Paviotti, Pirone, Rizza e Scalettaris (n. 14). 

Si astiene il Consigliere Bortolin. 

Il Presidente dichiara che la deliberazione è approvata. 

(entrano i Consiglieri Cunta e Valentini – presenti n. 37) 

Il Presidente apre quindi la votazione in forma palese sulla proposta di immediata eseguibilità della 

deliberazione di cui sopra che ottiene 22 voti favorevoli, il voto contrario dei Consiglieri Bertossi, 

Capozzi, Del Torre, Giacomello, Liano, Liguori, Marsico, Martines, Meloni, Patti, Paviotti, Pirone, 

Rizza e Scalettaris (n. 14) e l’astensione del Consigliere Bortolin. 

Il Presidente dichiara immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi della L.R. 

n. 21/2003 e successive modificazioni. 

 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
(f.to Enrico Berti) 

IL SEGRETARIO GENERALE 
(f.to Francesca Finco) 
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